

## **Terms and Conditions**

The Library provides access to digitized documents strictly for noncommercial educational, research and private purposes and makes no warranty with regard to their use for other purposes. Some of our collections are protected by copyright. Publication and/or broadcast in any form (including electronic) requires prior written permission from the Library.

Each copy of any part of this document must contain there Terms and Conditions. With the usage of the library's online system to access or download a digitized document you accept there Terms and Conditions.

Reproductions of material on the web site may not be made for or donated to other repositories, nor may be further reproduced without written permission from the Library

For reproduction requests and permissions, please contact us. If citing materials, please give proper attribution of the source.

### Imprint:

Director: Mag. Renate Plöchl

Deputy director: Mag. Julian Sagmeister

Owner of medium: Oberösterreichische Landesbibliothek

Publisher: Oberösterreichische Landesbibliothek, 4021 Linz, Schillerplatz 2

### Contact:

Email: [landesbibliothek\(at\)ooe.gv.at](mailto:landesbibliothek(at)ooe.gv.at)

Telephone: +43(732) 7720-53100

lakások, irodák, konyhák részére házakat rendeznek be. Az ilyen községbe esténként egész barátságosan besüvítenek a golyók, előfordul sebesülés, halál is s a baka még sem törődik vele. Megint az említett baka-logika nyilvánul meg. Tartalékban semmi közét sem érzi a lövöldözéshez. Nem is figyelnek rá, ha valaki azzal jön be, hogy megint beleütött a házba egy-egy golyó s gyűjtik az egyik-másik házba beesett lövedékeket.

Még érdekesebb az élet egy-egy frontmögötti városban. A béke boldog éveiben hihetetlennek tetszik, hogy az ember kávéházban, ujságot olvasás közben kaphasson fej-lövést, hogy a pincér a szállodai szobák előnyei között azt is felemlítse, hogy lövés nem érheti. Ezredünk állásai hetekig Kamionka határában húzódtak, míg a Bugon való átkelés előkészületei folytak. A városban egész békeszerű élet folyt. A frontmögötti tiszték valószínűleg pesti eleganciával feszítettek a déli korzón. Leányos házak zenés délutánokon, teaestélyeken látták vendégül a katonaságot. Szép asszony földszinti ablakába be-bekönyökölt egyik-másik szerencsés hódító s az utcán sűrűn hulltak a golyók.

Zloczow bevétele után a város határain még hevesen folyt a harc, mikor az ezred tisztjei, boldogan, hogy városba kerültek, egy előkelőbb étterem terraszára telepedtek le. Csakhamar szép hölgyek sereglettek az ebédelő tiszték asztalai köré. A kellemes társalgást néhány gránát és srappel zavarta meg, mely rövidesen házaikba terelte a város lakóit. Ugyanekkor egyik bakának első dolga az volt, hogy megberetválkozva, bajuszát kifelve, fényképészhez sietett. A ma-

sina előtt érte golyó, kissé elsavanyítva a kötelező barátságos arcot. A másik, Mickievicz merengő kőszobra alatt, a kis liget parkjában vélte szórakozását feltalálni. Bajos lengyel menyecskevel került egy padra. A nyelvkülönbség ellenére is gyorsan megértették egymást s mikor a nő vállára hajtott bakafejről lesodorta egy kaján golyó a sapkát — teljesen indokoltnak látjuk az idill sürgős befejezését. Győző hadnagynak egy alkalommal a gondtalanul szítt cigarettát az ujjai közül sodorta el a lövés. És önkéntelenül másokra gyújtott.



Frohe Stunden während des Presowceer Reservelebens.  
Vidám élet a presowcei tartalékban.

merültem a légi harc szemlélésében, a gép felém jött, már-már nagyon kényelmetlenül tudtam csak nézni, egészen fölém került és a fejem felett kezdtek a felhők szétbomlani. Csak amikor néhány golyó tompán suhogó bevágódását hallottam, eszméltem rá, hogy az égi áldás veszélyezteti a további élvezetet.

Ma mindezek természeteseknek tűnnek fel... S mikor érzük meg újra azt az állapotot, melyben a legfőbb állami feladatnak az egyéni biztonság megőrzését, legfőbb értéknek az emberi életet érezzük...

Dr. Ballagi Ernő, t. hadnagy.

Az ember a lövöldözés, ütközet szemlélésekor sokszor elveszti azt a tudatot, hogy maga is benne van az eseményekben. Szemlélőnek, kívül álló harmadiknak érzi magát. Különösen előfordul ez, ha valami megragadja a figyelmét. Egy ízben orosz repülő jelent meg egyik község fölött. Tüzérségünk erős srappeltűz alá vette. Nagyon szép látvány volt, amint a mérhetetlen magasságban repülő gépmadár körül egymás után kígyúltak a vörös srappelfelhők. Teljesen el-